

中华人民共和国主席令

第五十八号

根据中华人民共和国第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十四次会议于2016年11月7日的决定:

- 一、免去耿惠昌的国家安全部部长职务;
任命陈文清为国家安全部部长。
- 二、免去黄树贤的监察部部长职务。
- 三、免去李立国的民政部部长职务;
任命黄树贤为民政部部长。
- 四、免去楼继伟的财政部部长职务;
任命肖捷为财政部部长。

中华人民共和国主席 习近平
2016年11月7日

民政部召开 学习贯彻党的十八届六中全会精神大会

11月2日下午,民政部召开学习贯彻党的十八届六中全会精神大会,传达学习党的十八届六中全会精神,安排部署学习贯彻落实工作。部党组书记黄树贤主持会议并讲话。部党组成员、副部长官蒲光、顾朝曦、高晓兵,部党组成员、中央纪委驻部纪检组组长贾育林,部党组成员、全国老龄办常务副主任王建军,部党组成员、社会组织管理局局长詹成付出席会议。

会上,黄树贤同志就认真学习领会六中全会精神,坚决拥护以习近平同志为核心的党中央,以六中全会精神为指导扎实推进民政事业改革发展作了讲话。

黄树贤同志指出,党的十八届六中全会是在全面深化改革、决胜全面小康的关键时刻,召开的一次十分重要的会议。全会专题研究全面从严治党重大问题,是党中央着眼于“四个全面”战略布局作出的顶层设计,是党中央治国理政方略的渐次展开、深度推进,对确保党对中国特色社会主义事业的坚强领导,更好地进行具有许多新的历史特点的伟大斗争、推进中国特色社会主义伟大事业、推进党的建设新的伟大工程,意义重大、影响深远。全会审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,是全面从严治党的重大战略举措和顶层设计,是坚持思想建党和制度治党相结合的一个重大的制度安排,为推进全面从严治党、提高党的创造力凝聚力战斗力提供了更加有力的制度保障。我们要认真学习习近平总书记在全会上的重要讲话精神,全面领会讲话蕴含的新思想、新观点、新要求,在学思践悟、把握精髓上狠下功夫,充分认识六中全会的重大意义。

黄树贤同志指出,党的十八大以来,习近平总书记带领全党全军全国各族人民开创了中国特色社会主义伟大事业和党的

建设新的伟大工程新局面,在治国理政、内政外交等诸多方面取得了一系列伟大成就,实现了党和国家事业的继往开来,赢得了全党全军全国各族人民的衷心拥护,受到国际社会高度赞誉。习近平总书记在新的伟大斗争实践中已经成为党中央的核心、全党的核心。明确习近平总书记的核心地位,是坚持和加强党的建设的根本保证,是进行具有许多新的历史特点的伟大斗争、坚持和发展中国特色社会主义伟大事业的迫切需要。对维护党中央的权威,维护党的集中统一领导,对全党全军全国各族人民更好地凝聚力量、抓住机遇、战胜挑战,对于全党团结一心、不忘初心、继续前进,对保证党和国家兴旺发达、长治久安,实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重大而深远的意义。我们要坚决拥护、坚决维护、坚决服从习近平总书记在党中央、全党的核心地位,更加自觉、更加坚定地在思想上、政治上、行动上与习近平总书记为核心的党中央保持高度一致。

黄树贤同志指出,关于认真学习宣传贯彻六中全会精神,中共中央办公厅作出了专门部署,提出了明确要求。我们要认真落实中办通知要求,结合实际分层次认真抓好部直属机关的学习,以六中全会精神为指导,扎实推进民政事业改革发展。

一是要贯彻全面从严治党战略,严肃机关党内政治生活。党中央根据工作需要和民政部领导班子实际,作出了调整民政部领导班子的决定,体现党中央对民政部领导班子建设的关心和关怀,对民政事业健康发展的高度重视。要把思想和行动统一到党中央决定精神上来,讲政治、顾大局、守纪律,坚决拥护党中央的决定。要坚决贯彻全面从严治党战略,全面加强民政部机关党的领导、党的建设和全面从

严治党的各项工作,坚定不移地推进民政部机关和直属单位的党风廉政建设和反腐败工作,坚持不懈地抓好贯彻中央八项规定精神和纠正“四风”的工作。要大力弘扬民政系统在革命建设改革实践中长期形成的优良传统作风,善于发现和大力弘扬民政战线上的先进模范人物和事迹,着力构建民政部机关风清气正的政治生态。

二是要切实加强部党组自身建设和部直属机关党的建设。部党组要坚决履行好全面从严治党主体责任。要把巡视整改放到重要日程,持续抓好整改落实,并且以巡视整改来推进党的领导、党的建设和全面从严治党的工作。要结合学习贯彻六中全会精神全力抓好“两学一做”学习教育,通过“两学一做”和传达学习六中全会精神,全面加强直属机关党的建设,使机关党建发挥出应有的政治保证作用。要坚决支持中央纪委派驻纪检组的工作,支持派驻纪检组履行职责,自觉接受派驻纪检组的监督,为纪检组创造良好的工作条件。党组成员一定要按照中央对高级干部的要求严于律己,要增强自律意识、标杆意识、表率意识,模范遵守党的纪律和各项要求,努力建设思想、政治、作风过硬的党组,打造过硬的机关党组织和过硬的民政党员干部队伍。

三是要认真学习领会、坚决贯彻落实党中央国务院关于民生、民政工作的重要部署和要求。习近平总书记有关民生、民政工作的重要讲话,是习近平总书记系列重要讲话的组成部分,充分体现了党中央对民政工作的高度重视和殷切期望,为做好新形势下的民政工作提供了科学指南和基本遵循。我们要认真学习习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于民生和民政工作的重要指示,全面深入贯彻十八届六中全会精神,牢固树立“四个意识”,不断增强“四个自

信”,严守党的政治纪律和政治规矩,坚持把保障和改善基本民生作为一切工作的出发点和落脚点,牢固树立民政为民的工作理念,把人民放在心中最高位置,把中央惠民政策落实到每一名困难群众,不断开创民政工作新局面。

四是要以六中全会精神为动力,统一思想,集中精力,做好当前工作。要统一思想、振奋精神、做好工作。要加强机关管理,严肃纪律,保持机关正常工作秩序,保证机关正常高效运转。要按照中央要求和部署,按照今年工作时间表,齐心协力,扎实工作,确保圆满完成今年的各项工作任务。要把学习贯彻全会精神与科学谋划明年民政工作紧密结合,深入基层,深入实际,加强调查研究,为研究和决策明年工作做好充分的准备。

黄树贤同志最后强调,深入学习贯彻党的十八届六中全会精神是一个持续深入的过程。我们要认真学习领会、坚决贯彻落实六中全会精神,进一步增强“四个意识”特别是核心意识、看齐意识,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,更加坚定地维护以习近平总书记为核心的党中央权威,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,更加扎实地把党中央关于民政工作的重要决策部署落到实处,更加努力地推进中国特色的民政事业改革发展,为实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗。

会上,官蒲光同志传达了《中共中央办公厅关于认真学习宣传贯彻党的十八届六中全会精神的通知》。

部机关处级以上公务员,全国老龄办副司级以上干部,各直属单位领导班子成员参加了会议。

(据民政部网站)